
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svečano otvorenje nove gradske knjiž-
nice.  U subotu u  6  sati  na  večer  uslie-
dilo je svečano otvorenje nove gradske 
knjižnice i muzeja, zasnovana po grad. 
načelniku dr. Amrušu i gradskim zastup-
nicima, a po „Braći Hrvatskoga Zmaja“ 
uredjene.  Prostorije  se  nalaze  u   staroj 
kuli Kamenitih vrata.  Iz prvine  mislilo se 
ovu starinsku zgradu uzčuvati kao spo-
menik srednjega vieka,  nu kasnije se je 
došlo na zgodniju misao, koju su „Braća 
Hrvatskoga Zmaja“ gradskom načelniku 
predložila, da se ista upotriebi za gradsku 
knjižnicu i muzej, u kojem će biti pohra-
njene sve starine, koje bude u nama  spo-
men na starodrevnu priestolnicu hrvatske 
otačbine.  Vodstvo  i nadzor  nad  knjižnicom 
i muzejom povjereno je dakle „Braći Hr-
vatskoga Zmaja“, a u prvoj ruci pred-
sjedniku Laszowskome i dru. Velimiru 
Deželiću. Grad je uredio i popravio ovu 
starinsku zgradu u kojoj je prije bila na-
mještana gradska straža.  „Braća Hrvat-
skoga Zmaja“ obratiše se na mnoge pri-
vatnike, knjižnice i druge narodne do-
brotvore, da doprinesu što više knjiga za 
uredjenje te  potrebne institucije,  jer,  kako 
je kasnije  u  govoru  rekao  dr. Deželić, 
knjiga   mora  čekati  i  podvoriti  svoga 
gosta, kao što gostioničar čeka na svoje 
goste. 

Prigodom otvorenja sabrao se  priličan 
broj pučanstva: grad. načelnik, predsjednik 
trgovačko-obrtničke komore Dragutin Mon-
decar i  podpredsjednik  Gjuro  Kontak, 
brojni gradski zastupnici i izaslanici inih 
korporacija i družtava. 

Dr.  Velimir Deželić  držao  je  odulji 
govor.  Silno  zanimanje  opažalo se na li-
cima slušatelja. Predočio je potrebu ova-
kovih javnih knjižnica. Prispodabljao 
knjižnice američke, talijanske, njemačke i 
ostalih  naprednih  naroda.  Knjiga  donosi 
ne  samo  spas  pojedincima,  nego  i  cije-
lom narodu, cielom društvu čovječanskom. 
Spominje  za  primjer,  kako  je  jedna  majka 
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posudiv knjige za svoga sina, koji je bio 
stranputicom skrenuo, prizvala pravome, 
valjanome načinu življenja. Krasno je raz-
ložio govornik cieli predmet,  tako, da 
možemo reći, da se ponosimo Zagrebčani, 
kao i cieli hrvatski narod imenom Deželić. 

Dostojnoga si je našao pokojnik nasljed-
nika u svome sinu,  kao pregaoca za na-
rodno dobro, za širenje kulture i prosvjete. 
On vidi već unapried, kako će se proširit 
knjižnica,  tako da će,  ako ne će biti jed-
naka vanjskim sjajem ogromnim američkim 
javnim   knjižnicama,  moći  barem  svakoj 
od većih takovih institucija staviti o bok. 
Pozdravni govor trajao  čitav  sat i  pol, a 
izdat će po svoj prilici „Braća Hrvatskog 
Zmaja“ brošuru o govoru Deželićevom. 

G. L a s z o w s k y zahvaljuje dru. Am-
rušu za naklonost i ljubav, koju je „Braći 
Hrvatskoga  Zmaja“  uviek   iskazivao,  te 
tako omogućio  oživotvorenje  davno  žu-
djene javne knjižnice. 

Dr. A m r u š pozdravlja sve prisutne, 
sjećajući ih patriotske dužnosti i zazivajući 
pomoć Božju proglašuje današnjim danom 
knjižnicu i muzej otvorene. 


